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                                                    PROTOKÓŁ NR IX/2024                         

Z SESJI RADY GMINY MICHAŁÓW, 

która odbyła się w dniu 23 października 2024 roku 

w świetlicy przy Urzędzie Gminy w Michałowie 

 

  Stan radnych 15 osób  

           Obecnych 13 osób  

 

 

Sesję rozpoczęto o godzinie 14:00, a zakończono o godzinie 15:30. 

 

Ad 1.  

Otwarcia sesji Rady Gminy Michałów dokonał Przewodniczący Rady Gminy p. Michał 

Klamiński witając wszystkich obecnych na dzisiejszej sesji.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński - poinformował, iż w wyniku realizacji 

nałożonego na gminy obowiązku ustawowego, obrady sesji są transmitowane i utrwalane za 

pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk, a nagrania udostępniane na stronach 

internetowych.  

 W związku tym, osoby, które uczestniczą w obradach wyrażają zgodę na 

przetwarzanie swoich danych osobowych.  

 Ponadto głosowania na sesji odbywać się będą za pomocą urządzeń umożliwiających 

sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych.   

 

Zał. Nr 1 – lista obecności radnych Rady Gminy 

               w Michałowie  

Zał. Nr 2 – lista obecności sołtysów 

Ponadto udział w sesji wzięli:  

- Zastępca Wójta Gminy Michałów p. Ewa Gidel – Stefaniec,  

- Sekretarz Gminy p. Henryka Gietka – Bębenek,  

- Skarbnik Gminy p. Halina Głombińska, 

- Radcę prawnego p. Magdaleną Gajda – Okopień,  

- sołtysi z terenu Gminy Michałów,  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – poinformował, iż w związku                      

z nieobecnością Wiceprzewodniczącego Rady Gminy powołuję na sekretarza dzisiejszej Sesji 

Rady Gminy Michałów radną p. Mirosławę Młyńczak.  

 

Sekretarzem obrad dzisiejszej sesji została wyznaczona radna p. Mirosława Młyńczak.  

Ad. 2  

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – poinformował, iż przystępujemy 

obecnie do ustalenia porządku obrad dzisiejszej sesji Rady Gminy Michałów. Proponowany 

porządek obrad Państwo radni otrzymali wraz z zaproszeniem na sesję. Przypomniał,                       

że zmiany w porządku obrad zostają wprowadzone, jeżeli za zmianą w każdym przypadku 

opowie się w głosowaniu bezwzględna większość ustawowego składu rady tj. co najmniej                  



2 
 

8 radnych. Zapytał czy ktoś z Państwa radnych ma propozycję co do zmian przedstawionego 

porządku obrad. 

 

Radny p. Jarosław Wleciał – złożył wniosek o wycofanie z porządku obrad z pkt. 10 ppkt. f) 

projektu uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Michałów  do roku 2030.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński poddał pod głosowanie wniosek 

radnego p. Jarosława Wleciała o wycofanie z porządku obrad z pkt. 10 ppkt. f) projektu 

uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Michałów  do roku 2030. Wynik 

głosowania 13 głosów za, przy stanie 13 radnych na sali obrad.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński poddał pod głosowanie porządek obrad  

ze zmianą Wynik głosowania 13 głosów za, przy stanie 13 radnych na sali obrad.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – w związku z brakiem innych 

propozycji stwierdził, że Rada Gminy będzie obradowała na sesji według przyjętego 

porządku obrad.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński odczytał przyjęty porządek obrad: 

  1. Otwarcie obrad sesji. 

  2. Przyjęcie porządku obrad.  

  3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

  4. Omówienie stanu dróg powiatowych na terenie Gminy Michałów. 

  5. Informacja dotycząca gospodarki mieszkaniowej w Gminie Michałów – aktualny stan                

i potrzeby. 

  6. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym wraz z informacją z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych złożonych 

przez Radnych Rady Gminy Michałów za 2023 r. 

  7. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 

  8. Sprawozdanie Wójta z prac między sesjami wraz z informacją z dokonanej analizy 

oświadczeń majątkowych złożonych przez zobowiązanych pracowników Urzędu Gminy                     

i kierowników jednostek organizacyjnych za 2023 r. 

  9. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy z poprzedniej sesji. 

  10. Rozpatrzenie projektów uchwał: 

a) w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2024 rok; 

b) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Michałów na lata 2024-

2027; 

c) w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Michałowie; 

d)  w sprawie utworzenia Klubu „Senior+” w Górach; 

e) w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodku 

wsparcia Klub Senior + w Górach; 

f) w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania 

terminu spłat oraz rozkładania na raty należności pieniężnych mających charakter 

cywilnoprawny, przypadających Gminie Michałów, jak również jednostkom podległym 
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oraz wskazania organu do tego uprawnionego, a także określenia warunków 

dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie 

pomoc publiczną.  

11. Wolne wnioski i informacje. 

12. Zamknięcie obrad sesji. 

 

Ad 3.  

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński przeszedł do kolejnego punktu obrad                    

tj. przyjęcia protokołu z ostatniej sesji tj. 26 września 2024 r. i poinformował, że Państwo 

Radni otrzymali do zapoznania się projekt protokołu, który jest wyłożony do wglądu na sali 

obrad, a także jest dostępny w biurze rady, po czym zapytał czy są jakieś uwagi co do treści 

protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński w związku z brakiem uwag poddał pod 

głosowanie przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, który został przyjęty przez Radę Gminy               

13 głosów za, przy stanie 13 radnych obecnych na sali.  

 

Zał. Nr 3 – protokół z głosowania z sytemu  

 

Ad.4 Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – poinformował,                              

że przechodzimy do kolejnego punktu dzisiejszych obrad tj. Omówienie stanu dróg 

powiatowych na terenie Gminy Michałów i raz jeszcze powitał Wicestarostę Pińczowskiego 

p. Zdzisława Leksa oraz Kierownika Zarządu Dróg Powiatowych p. Michała Leszczyńskiego. 

Następnie poprosił o zadawanie pytań.   

 

Radny p. Wojciech Matuszczyk –  zadał pytanie dotyczące chodnika w stronę Zagajówka – 

o przybliżony termin realizacji tego zadania. Następnie podziękował za udzieloną odpowiedź 

przez starostwo w sprawie przystanków autobusowych i zapytał kiedy będzie realizacja. 

 

Radny p. Łukasz Wójcik –  zapytał czy po wykonaniu inwestycji przez naszą gminę czyli 

kanalizacji jest możliwość i szansa położenia przy drodze powiatowej w Sędowicach 

chodnika. 

 

Radny p. Damian Wleciał -  zapytał o drogę powiatową w miejscowości Pawłowice chodzi 

o odprowadzenie wody z tej drogi, zaznaczył, że przy tej drodze gdzie gromadzi się ta woda 

znajduje się skrzynka elektryczna i jest to bardzo niebezpieczne dla mieszkańców. 

 

Radny p. Jarosław Wleciał –  zadał pytanie dotyczy drogi powiatowej Michałów – Brejczyn 

chodzi o odprowadzenie gromadzonej się wody po opadach deszczu, są coraz większe 

zastoiska wody.  

Odbyła się wizja lokalna z Panem Kierownikiem  i  Panem Wójtem. Widać, że prace zostały 

już rozpoczęte,  ale czy wszystkie odpływy zostaną wykonane tak jak  żeśmy to ustalili. 
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Radna p. Mirosława Młyńczak –  poinformowała, że składała pismo do Starostwa                         

i otrzymała odpowiedź, nawet ta odpowiedź była podpisana przez p. Wicestarostę, chodzi                 

o odwodnienie w miejscowości Zagajów, chodzi tu o drogę powiatowa a w tej odpowiedzi 

było, że to gmina musi sobie tą modernizację wykonać. Poinformowała, że ponownie złożyła 

pismo w tej sprawie, czy  na przyszły rok coś się zmieni. Złożone pismo zawiera prośbę                  

o odwodnię tej drogi, zamontowanie przepustu, aby można by tą drogą przejechać. 

 

Radny p. Adam Siekacz- jak wygląda sprawa, gdybyśmy chcieli wykonać przystanek                   

w miejscowości Tur Dolny. 

 

Radna p. Paulina Skowera –  na drodze powiatowej w Górach był p. Przewodniczący 

Powiatu mieliśmy dostać odpowiedź  o poszerzeniu tej, że drogi, ponieważ chodzi                              

o bezpieczeństwo, a chodnika nie ma jak również poboczy, ani rowu. Byliśmy na drodze z p. 

Przewodniczącym, była obecna p. sołtys i nic w tym temacie się nie dzieje, nie ma żadnej 

odpowiedzi. Następne pytanie dotyczy drogi powiatowej na Kołków i pobocza wymagają 

poprawy większego ubicia, ponieważ po deszczu ten kamyk, który znajduje się na poboczu po 

prostu popłynął   

 

Radny p. Tadeusz Oleksy – poinformował, że od kaplicy około 500 metrów była wykonana 

droga, gdzie są mostki czyli wjazdy na pola, są one bardzo wąskie i chodzi o zabezpieczenie 

tych przejazdów na pola, ponieważ ziemia się obsypuje. 

 

Radny p. Mariusz Jaros –  zapytał o Dworek w Węchadłowie czy jest możliwość złożenia 

wniosku na obiekt, który jest w złym stanie technicznym. 

 

Radny Rafał Motyka-  zadał pytanie w sprawie remontu, naprawy pobocza przy drodze 

powiatowej od drogi wojewódzkiej do szkoły oraz o progi zwalniające. 

 

Sołtys wsi Góry p. Aneta Czaplińska – również zwróciła uwagę na fakt braku poboczy przy 

drodze wojewódzkiej w miejscowości Góry. 

 

Radny p. Tadeusz Oleksy – na jakim etapie jest realizacja drogi wojewódzkiej od ronda 

Skrzypiów  

 

Sołtys wsi p. Katarzyna Kokosińska – zwróciła uwagę, że w Turze Piaski przy drodze 

powiatowej jest słabe utwardzenie pobocza przy mijaniu dwóch pojazdów w miejscu gdzie po 

przeciwnej stronie jest chodnik to po drugiej stronie to pobocze się obsuwa, jest bardzo 

zniszczone i należy je od nowa utwardzić  

 

Sołtys wsi p. Anna Jaros – chodzi o drogę powiatową a odprowadzenie wody z tej drogi. Do 

budżetu na rok następny złożyła wniosek do budżetu gminy o odnowienie drogi gminnej nr 

261 i tam zrobić odwodnienie tej drogi, ponieważ tam mieszka kobieta do której na dzień 

dzisiejszy nie ma dojazdu, ani służby medyczne i ratunkowe nie dojadą. Rodzina, która się 

opiekuje ta starsza Panią, parkują samochód  przy drodze powiatowej i idą pieszo. Pan wraz            



5 
 

z dyrektorem był na tej drodze i to wszystko widział jak to wygląda. Najważniejsze jest 

odprowadzenie wody z tej drogi. 

 

Wicestarosta Pińczowski p. Zdzisław Leks- poinformował, że ich obecność jest 

odpowiedzią na państwa zaproszenie  ale sądząc po tych wszystkich pytaniach państwa  to 

dawno już chyba nie było na sesji Przedstawicieli Powiatu bo rozbrzmiało się mnóstwo pytań. 

W zaproszeniu na dzisiejszą sesje była współpraca Powiatu z gminą Michałów. Ocenił ta 

współprace na dobrą a nawet bardzo dobrą dla potwierdzenia sięgnął z danych około 3 lata 

temu w gminie Michałów wykonali 7,60 km drogi asfaltowej na kwoty 4 mln. zł. Następnie 

ze strony gminy dofinansowanie było na kwotę około 618 tys. zł. Za pomoc finansową i za 

współprace bardzo serdecznie podziękował za tą współpracę  w imieniu Powiatu 

Pińczowskiego. W tym roku na terenie gminy Michałów wykonano dwa odcinki dróg. Jeden 

odcinek to Michałów – Pawłowice 1450 metrów i taki dłuższy odcinek Góry – Kołków 1980 

metrów. Odpowiadając na poszczególne pytania: 

- na pytanie radnego p. Wojciecha Matuszczyka w sprawie planów inwestycyjnych,                        

a mianowicie chodzi no drogę od Michałowa w kierunku Zagajówka. Wniosek został złożony 

w ramach Fundusz Rządowych Polski Ład i jest zagwarantowane dofinansowanie                          

w wysokości 1 200 000,00 zł między innymi 800 metrów mamy w ramach tego programu 

wykonać drogę z chodnikiem Michałów w kierunku Zagajówka jak również drugi odcinek 

Pawłowice – Jelcza o długości 3470 metrów. Jesteśmy na etapie opracowania dokumentacji, 

projekt techniczny. Będziemy się starać o pozwolenie na budowę. Wykonanie tej drogi będzie 

w przyszłym roku, w 2025.  

Ponadto poruszył bardzo trudny temat dotyczący odwodnienia drogi, na chwilę obecną należy 

dokonać tejże drogi, aby była ona bezpieczna i w takim sensie odwodniona, ale są to 

rozwiązania techniczne, które będzie wykonywał projektant, gdy ta droga będzie 

projektowana.   

- na pytanie radnego p. Łukasza Wójcika poinformował, że droga jest zniszczona po pracach 

kanalizacji. Tak się dzieje, gdy robi się inwestycje nie w tej kolejności. Najpierw powinno się 

wykonać prace w ziemi, a później nawierzchnie drogi. Wiadomo, że czasami się tak nie da. 

Na to pytanie nie jestem w stanie odpowiedzieć, ale w miarę możliwości finansowych 

będziemy to monitorować. 

- jeżeli chodzi o odwodnienie drogi powiatowej zgłaszanej przez radnych p. Jarosława 

Wleciał i p. Damiana Wleciała, Pan kierownik był przy rozmowach także odpowie na to 

pytanie, 

- jeśli chodzi o drogę w Górach to stwierdził, że nie można powiedzieć, że jest zaniedbana, 

ponieważ w 2022 roku od Zagajowa – Góry w kierunku Wolicy droga była budowana w 

dwóch odcinkach przy dofinansowaniu gminy. Chodzi tutaj o budowę chodnika. Jesteśmy po 

rozmowach w Zarządzie Powiatowym i zlecimy rozwiązanie techniczne, ponieważ widzimy 

ta potrzebę.  

 

Radna p. Paulina Skowera – zwróciła uwagę, że koło sklepu w Górach należałoby dosypać 

tego kamienia na pobocze, aby je utwardzić, ponieważ na tym odcinku jest wąsko.  
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Wicestarosta p. Zdzisław Leks – stwierdził, że przy budowie tej drogi te zakręty powinny 

być również trochę poszerzone i odsłonięte, ponieważ rzeczywiście są one ostre                             

i niebezpieczne. Następnie odnośnie przystanku autobusowego należy ta sprawa do gminy, ale 

wyznaczenie czy uzgodnienie należy do Zarządcy drogi. Odnośnie drogi wojewódzkiej były 

prowadzone rozmowy z Panem Wójtem jak i również z Panem Wojewodą, tylko, że 

Wojewoda do dróg wojewódzkich nie ma nic wspólnego. Nadzór nad drogami wojewódzkimi 

sprawuje Urząd Marszałkowski. Droga od Jędrzejowa do Działoszyc jak i od krzyżówki                  

w Węchadłowie do Pińczowa chciałbym, aby odpowiadała współczesnym standardom. Jeśli 

chodzi o drogę od mostu do skrzyżowania w Skrzypiowie to jest opracowywana 

dokumentacja wraz z pozwoleniem na budowę prze Powiat.  

 

Kierownik p. Michał Leszczyński – stwierdził, że na większości pytań Pan Starosta udzielił 

odpowiedzi na zadane pytania. Wiadomo, że temat inwestycji budzi wiele kontrowersji.                 

O wielu sprawach dowiedzieliśmy się tutaj o wielu wiemy. Jeśli chodzi o msc. Michałów – 

Brejczyn i w msc. Pawłowice  nawierzchnia drogi została wyremontowana, gdzie po jej 

wykonaniu pojawiły się problemy z czasową stagnacją wody opadowej. W tej chwili 

zaczęliśmy ten problem rozwiązywać, poprzez zamontowanie dwóch studzienek 

odwadniających. Jeśli będzie taka potrzeb a to będziemy montować kolejne, aby odwadniać 

ten teren. Taki sam problem jest z odwodnieniem drogi Michałow – Brejczyn. Niestety jest to 

teren, gdzie nie ma gdzie odprowadzić tej wody. Mamy pewne rozwiązania techniczne, które 

w tym momencie są konsultowane z projektantem w sprawie odprowadzenia tych wód z tych 

dróg. 

Następna sprawa dotyczy inwestycji, która nie jest jeszcze odebrana, a mianowicie chodzi o 

wykonanie około 2 km drogi Góry – Kołków i tutaj jest zastrzeżenie co do poboczy. Otóż ten 

odcinek drogi jest wykonany  w formie remontu w związku z czym szerokość jezdni musi 

pozostać taka jak była, do tego wykonuje się pobocza. Jeśli będzie taka potrzeba i woda 

będzie wymywać te pobocza to będziemy reagować w tym temacie.   

 

Radna p. Paulina Skowera – zwróciła jeszcze jedna uwagę na fakt, że miało być 

utwardzenie od przystanku w kierunku hydroforni w Górach i nic się w tym temacie nie 

dzieje. A ta spraw ciągnie się od sierpnia.  

 

Kierownik p. Michał Leszczyński – stwierdził, że nic nie wie na ten temat, ale sprawdzi te 

sprawę. Natomiast jeśli chodzi dalej w tematyce odwodnienia to w msc. Zagajów jest tam 

problem i to dosyć duży. Nie jest to łatwa i sam Powiat tego nie rozwiążę. Woda napływa                 

z pól, a rowy są często czyszczone i to jest za mało, nie daje to efektu. Jest to tylko doraźne 

rozwiązanie, ponieważ teren jest trudny, po prostu siły natury i sposób użytkowania działek, 

czyli pól uprawnych. Jeżeli chodzi o Tur Piaski w sprawie zjazdów i przepustów na posesja. 

Wykonane było o parametrach standardowych, a maszyny rolnicze są coraz większe. Jeśli 

właściciel chce poszerzyć wjazd to może to zrobić w uzgodnieniu z Powiatem. Jeżeli jest 

sytuacja, że gdzieś się ziemia obsuwa to ten odcinek jest jeszcze na gwarancji i zostanie to 

zgłoszone. Jeszcze było pytanie dotyczące progów zwalniających na Betlejem. Progi będą 

odtworzone, ale nie takie wysokie tylko trochę szersze, aby były w łatwiejszym użytkowaniu 

przez sprzęt rolniczy. Temat przystanków autobusowych to miejsce zatrzymywania się 



7 
 

autobusów podejmuje Rada Gminy w formie uchwały. Ta propozycja jest konsultowana                 

z Zarządca Drogi i jeśli nie ma przeciwskazań to wiata przystankowa to jest już zadanie 

gminy. Nadmienił, że poza inwestycjami Zarząd Dróg zajmuje się wykaszaniem poboczy, 

uzupełnianiem ubytków w drogach., w miarę możliwości wycinaniem krzaków. Współpraca 

pomiędzy Gminą Michałów, a Zarządem Dróg w Pińczowie układa się dobrze.  

 

Sołtys wsi Zagajów p. Anna Jaros – zwróciła raz jeszcze uwagę na dużą ilość wody, która 

jest na drodze powiatowej. Odprowadzenie wody jest to sprawa priorytetowa. Z dawien 

dawna woda była odprowadzana do rzeki droga gminną, gdzie jest teraz droga asfaltowa na 

Jelcze. Wiem, że jest złe ukształtowanie terenu, ale musimy coś z tym zrobić.    

 

Kierownik p. Michał Leszczyński – stwierdził, że już były robione prace poprawiające 

odprowadzenie tej wody na tamtą chwilę był problem własnościowy. A droga, którą miałaby 

zostać odprowadzona to jest to droga gminna.  

 

Radna p. Mirosław Młyńczak – stwierdziła, że jest po rozmowach z Panem Wójtem                       

i również chce ten problem rozwiązać.  

 

Sołtys wsi Tur Piaski p. Katarzyna Kokosińska- zgłasza, że w Turze Piaski koło chodnika 

na drodze powiatowej zbiera się również woda.  

 

Kierownik p. Michał Leszczyński – stwierdził, że zwróci na ten fakt uwagę i zostanie to 

sprawdzone.  

 

Wicestarosta p. Zdzisław Leks – stwierdził, że jeśli chodzi o Dworek w Węchadłowie to 

musza być środki finansowe, a na chwilę obecną Powiatu nie stać własnego budżetu 

wygospodarować środki na ten cel.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – w związku z brakiem innych pytań 

bardzo serdecznie podziękował za przybycie na sesje.   

 

Salę obrad opuścił radny p. Jarosław Wleciał.  

 

Ad.5 Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – poinformował, że 

przechodzimy do kolejnego punktu dzisiejszych obrad tj. Informacja dotycząca gospodarki 

mieszkaniowej w Gminie Michałów – aktualny stan i potrzeby. W materiałach sesyjnych 

państwo radni również otrzymali powyższą informację. Następnie zapytał, czy są jakieś 

pytania do przedłożonej informacji.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – w związku z brakiem innych pytań 

przeszedł do kolejnego punktu.  
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Zał. Nr 4 – Informacja dotycząca gospodarki 

mieszkaniowej w Gminie Michałów – aktualny stan i 

potrzeby. 

 

Ad.6 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński poinformował o działaniach jakie 

podejmował w okresie międzysesyjnym tj.:  

- brałem udział w Dniu Nauczyciela w Fundacji Złote Serce,  

- brałem udział w spotkaniu organizowanym przez Wójta Gminy z Rada gminy Michałów na 

temat oświaty na terenie naszej gminy  

- udział w komisji budżetowej.   

 

Następnie przedstawił informację o dokonanej analizy oświadczeń majątkowych złożonych 

przez Radnych Rady Gminy Michałów za 2023 r. 

 

Zał. Nr 5 – informacja o dokonanej analizy oświadczeń 

majątkowych złożonych przez Radnych Rady Gminy Michałów 

za 2023 r. 

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – zapytał czy ktoś z państwa radnych 

ma jakieś pytania co do przedstawionej informacji.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – poinformował, iż w związku                           

z brakiem pytań przechodzimy do następnego punktu.   

 

Ad. 7 

W punkcie interpelacje i zapytania radnych głos zabrali: 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – poinformował, iż według nowych 

przepisów interpelacje i zapytania radnych są składane na piśmie. Ponadto poinformował,               

że w okresie międzysesyjnym nie zostały złożone żadne interpelacje. W związku z czym 

zapytał czy ktoś z Państwa Radnych chce przedłożyć jakieś interpelacje bądź złożyć na 

piśmie jakieś zapytania do wójta gminy.  

 

Radny p. Łukasz wójcik – zadał pytanie czy będą prowadzone negocjacje z Panem sołtysem 

z Przecławki, ponieważ geodeta wytyczył granice w naszej drodze, aby nie zdarzyło się tak, 

że sołtys zagrodzi drogę i nie będzie przejazdu, taka ewentualność może być.  

 

Radny p. Paulina Skowera – stwierdziła, że jesteśmy w trakcie rozbudowy świetlicy w 

Górach i nie wiem jak ten przetarg był zrobiony, czy mogę mieć wgląd do tego przetargu? 

Następnie zapytała czy jest jakiś inspektor budowlany na terenie gminy ma wgląd nad 

inwestycjami, które realizuje się na terenie naszej gminy? 

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński poinformował, iż w związku z brakiem 

innych pytań przechodzimy do kolejnego punktu. 
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Ad. 8 

W imieniu Wójt Gminy Michałów sprawozdanie z prac między sesjami przedstawiła 

Zastępca Wójta Gminy p. Ewa Gidel – Stefaniec tj.:  

 

⎯ Udział w spotkaniu dotyczącym magazynu energii w dniu 18.10.2024 w Urzędzie 

Gminy Rydwany,  

⎯ udział w konsultacjach w Świętokrzyskim Urzędzie Wojewódzkim dotyczącym Bonu 

Senioralnego w dniu 21.10.2024 r.  

⎯ udział w uroczystościach z okazji Edukacji Narodowej organizowanych w naszych 

Placówkach Oświatowych,  

⎯ udział w uroczystej Sesji z okazji wręczenia  Medali Za Długoletnie Pożycie 

Małżeńskie nadanych mieszkańcom Gminy Michałów przez Prezydenta RP w dniu 

05.10.2024 r.  

Ponadto Pan Wójt uczestniczył między sesjami w :  

⎯ spotkaniach z Wicemarszałkiem Urzędu Marszałkowskiego,  

⎯ spotkaniach  ze Starostą i Wicestarosta Powiatu Pińczowskiego,  

⎯ spotkaniu w Zarządzie Dróg Powiatowych.  

 

Ponadto informuję, że do dnia 30 kwietnia 2024 roku kierownicy jednostek organizacyjnych 

oraz pracownicy Urzędu Gminy mieli obowiązek złożyć oświadczenia majątkowe na 

podstawie art. 24h o samorządzie gminnym. Dokonując analizy informuję, że w roku 

bieżącym nie odnotowano przekroczenia ustawowego terminu złożenia oświadczeń 

majątkowych oraz wszyscy zobowiązani złożyli oświadczenia majątkowe. Zgodnie                           

z zapisami ustawy o samorządzie gminnym osoby zobowiązane złożyły oświadczenia 

majątkowe w dwóch egzemplarzach wraz z kopią zeznania  o wysokości osiągniętego 

dochodu w roku podatkowym (PIT) za rok poprzedni. Jeden egzemplarz oświadczeń 

majątkowych przekazano do Urzędu Skarbowego właściwego ze względu na miejsce 

zamieszkania w celu dokonania analizy. Informuję, że na dzień dzisiejszy jeszcze nie 

wpłynęły analizy Naczelników Urzędów Skarbowych  dot. przedmiotowych oświadczeń. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – zapytał czy są jakieś pytanie co do 

przedstawionego sprawozdania przez Pana Wójta?  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – podziękował Panu Wójtowi za 

przedstawione sprawozdanie.  

 

Ad. 9 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński poinformował, iż przystępujemy                         

do kolejnego punktu porządku obrad. Przewodniczący poprosił Panią Paulinę Jaros                           

o przedstawienie informacji o realizacji uchwał Rady Gminy z poprzedniej sesji. 

Informacje z realizacji uchwał Rady Gminy z poprzedniej sesji przedstawiła Paulina Jaros.  

 

Zał. Nr 6 - Informacja o realizacji uchwał. 
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Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – ogłosił 10 minutowa przerwę w 

obradach.  

 

Salę obrad opuścił radny p. Damian Wleciał i radny p. Adam Siekacz.  

 

Po przerwie.  

Ad. 10 

Rozpatrzenie projektów uchwał:  

a) w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Michałów na 2024 r.  - wniesiony pod 

obrady sesji z pozytywną opinią Komisji Rozwoju Społeczno – Gospodarczego, Budżetu                     

i Finansów Rady Gminy Michałów przedstawioną przez zastępcę przewodniczącego komisji                       

p. Mariusza Jaros. 

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – poprosił p. Skarbnik o omówienie 

zmian w budżecie gminy.  

 

Skarbnik p. Halina Głombińska – poinformowała, że zmiany były szeroko omawiane                 

w komisji budżetowej i jeśli są jakieś pytania to odpowie.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – zapytał czy są jakieś pytania.  

 

Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu braku pytań, propozycji i uwag do 

przedłożonego projektu uchwały i odczytaniu poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Gminy 10 głosów za, przy stanie 10 radnych 

obecnych na sali obrad.   

 

Zał. Nr  7 - Uchwała Nr IX/55/2024 Rady Gminy Michałów wraz                           

z protokołem głosowania z systemu  

 

b) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Michałów na lata 2024-

2027 - wniesiony pod obrady sesji z pozytywną opinią Komisji Rozwoju Społeczno – 

Gospodarczego, Budżetu i Finansów Rady Gminy Michałów przedstawioną przez zastępcę 

przewodniczącego komisji p. Mariusza Jaros. 

 

Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu braku pytań, propozycji i uwag do 

przedłożonego projektu uchwały i odczytaniu poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Gminy 10 głosów za, przy stanie 10 radnych 

obecnych na sali obrad.   

Zał. Nr 8 - Uchwała Nr IX/56/2024 Rady Gminy Michałów wraz                           

z protokołem głosowania z systemu  

 

c) w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Michałowie - 

wniesiony pod obrady sesji z pozytywną opinią Komisji Rozwoju Społeczno – 

Gospodarczego, Budżetu i Finansów Rady Gminy Michałów przedstawioną przez zastępcę 
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przewodniczącego komisji p. Mariusza Jaros ora z pozytywna opinia Komisji Zdrowia, 

Oświaty, Kultury, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego  Rady Gminy Michałów 

przedstawiona przez przewodnicząca komisji p. Mirosławę Młyńczak.  

 

 

Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu braku pytań, propozycji i uwag do 

przedłożonego projektu uchwały i odczytaniu poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Gminy 10 głosów za, przy stanie 10 radnych 

obecnych na sali obrad.   

 

Zał. Nr 9 - Uchwała Nr IX/57/2024 Rady Gminy Michałów wraz                           

z protokołem głosowania z systemu  

 

d) w sprawie utworzenia Klubu „Senior+” w Górach - wniesiony pod obrady sesji z pozytywną 

opinią Komisji Rozwoju Społeczno – Gospodarczego, Budżetu i Finansów Rady Gminy 

Michałów przedstawioną przez zastępcę przewodniczącego komisji p. Mariusza Jaros oraz 

pozytywna opinia Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Ochrony Środowiska i Porządku 

Publicznego  Rady Gminy Michałów przedstawiona przez przewodnicząca komisji                          

p. Mirosławę Młyńczak.  

 

Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu braku pytań, propozycji i uwag do 

przedłożonego projektu uchwały i odczytaniu poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Gminy 10 głosów za, przy stanie 10 radnych 

obecnych na sali obrad.   

 

Zał. Nr 10 - Uchwała Nr IX/58/2024 Rady Gminy Michałów wraz                           

z protokołem głosowania z systemu  

 

e) w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodku 

wsparcia Klub Senior + w Górach - wniesiony pod obrady sesji z pozytywną opinią Komisji 

Rozwoju Społeczno – Gospodarczego, Budżetu i Finansów Rady Gminy Michałów 

przedstawioną przez zastępcę przewodniczącego komisji p. Mariusza Jaros ora z pozytywna 

opinia Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego  

Rady Gminy Michałów przedstawiona przez przewodnicząca komisji p. Mirosławę 

Młyńczak.  

 

Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu braku pytań, propozycji i uwag do 

przedłożonego projektu uchwały i odczytaniu poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Gminy 10 głosów za, przy stanie 10 radnych 

obecnych na sali obrad.   

 

Zał. Nr 11 - Uchwała Nr IX/59/2024 Rady Gminy Michałów wraz                           

z protokołem głosowania z systemu  
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f) w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania 

terminu spłat oraz rozkładania na raty należności pieniężnych mających charakter 

cywilnoprawny, przypadających Gminie Michałów, jak również jednostkom podległym oraz 

wskazania organu do tego uprawnionego, a także określenia warunków dopuszczalności 

pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną- 

wniesiony pod obrady sesji z pozytywną opinią Komisji Rozwoju Społeczno – 

Gospodarczego, Budżetu i Finansów Rady Gminy Michałów przedstawioną przez zastępcę 

przewodniczącego komisji p. Mariusza Jaros ora z pozytywna opinia Komisji Zdrowia, 

Oświaty, Kultury, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego  Rady Gminy Michałów 

przedstawiona przez przewodnicząca komisji p. Mirosławę Młyńczak.  

 

 

Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu braku pytań, propozycji i uwag do 

przedłożonego projektu uchwały i odczytaniu poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Gminy 10 głosów za, przy stanie 10 radnych 

obecnych na sali obrad.   

 

Zał. Nr 12 - Uchwała Nr IX/60/2024 Rady Gminy Michałów wraz                           

z protokołem głosowania z systemu  

 

Ad. 11 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – poinformował, iż przechodzimy                

do następnego punktu wolne wnioski i informacje. Poprosił Panią Wójt o udzielenie 

odpowiedzi na pytania zadane w punkcie 7.  

 

Zastępca Wójta Gminy p. Ewa Gidel - Stefaniec udzieliła odpowiedzi na pytana zadane               

w pkt. 7 Interpelacje, wnioski i zapytania radnych, i tak:  

- na pytanie radnego p. Łukasza Wójcika odpowiadając poinformowała, że kwestie dotyczące 

sporów nieruchomości są zawarte w ustawach: ustawa prawo geodezyjne i kartograficzne jak 

i Kodeks Cywilny. Jeżeli dotyczy kwestii negocjacji to na dzień dzisiejszy należy wspomnieć, 

że były podejmowane decyzje odnośnie partycypacji w kosztach odnośnie rozgraniczenia, ale 

mieszkańcy nie byli zainteresowani takim rozwiązaniem. W związku z czym negocjacje na 

tym etapie są bezzasadne.  

 

Radny p. Łukasz Wójcik – zapytał czy z tym Panem były przeprowadzane negocjacje 

odnośnie zajęcia, ponieważ geodeta wskazał granice w naszym asfalcie.  

 

Zastępca Wójta Gminy p. Ewa Gidel – Stefaniec – na chwilę obecna my jako organ mamy 

pewne procedury. Jeśli ten Pan będzie próbował coś ingerować to dopiero wtedy będziemy 

reagować. Na chwilę obecną Pan zlecił sobie prywatna opinię, która nie jest wiążąca dla 

organu gminy. Mieszkańcy nie byli zainteresowani naszymi rozwiązania, także nie mamy do 

dalszej kontynuacji.  

 

Radny p. Łukasz Wójcik – zapytał to dlaczego w Pawłowicach było inaczej.  
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Zastępca Wójta Gminy p. Ewa Gidel – Stefaniec –  odpowiedziała, że nie odnosi się do 

Pawłowic, ponieważ nie znam dokumentacji. Natomiast jeśli chodzi o pytanie dotyczące 

inspektora jest on potrzebny w kluczowych inwestycjach, czyli na podstawie decyzji 

administracyjnej jest wskazany. W przypadku remontu nie jest wymagany i prowadzimy we 

własnym zakresie.  

 

Radna P. Paulina Skowera – poinformowała, że w imieniu mieszkańców, Pani sołtys 

chciałaby zaprosić komisje oświatową i Pana Wójta do Szkoły w Górach na spotkanie z Panią 

dyrektor, mieszkańcami, rodzicami, ponieważ panuje chaos. Rodzice są zaniepokojeni całą ta 

sytuacja jeśli chodzi o oświatę. Podczas, gdy radni nie podjęli żadnych decyzji odnośnie szkół 

na terenie naszej gminy.  Nie ma żadnych decyzji w tym względzie. Dzieci chodzą do szkoły 

pod pewnym strachem i prosiłabym w ciągu 7 dni odpowiedzieć kiedy komisja oświatowa i 

Pan Wójt znajdzie dla mieszkańców jakieś normalne rozwiązanie i tym bardziej, że nie mamy 

świetlicy i to spotkanie chciałaby zorganizować w Szkole w Górach.  

 

Radna p. Mirosława Młyńczak – poinformowała, że rozmawiała z radnymi, że jest potrzeba 

takiej wyjazdowej komisji oświatowej i zaraz po Wszystkich Świętych zostaną 

zorganizowane takie komisje w każdej szkole, czyli w Górach, Sędowicach i Węchadłowie.  

 

Radny p. Łukasz Wójcik – zadał pytanie do Przewodniczącego rady Gminy oraz do 

Przewodniczącej Komisji Oświatowej, ponieważ przed 17 października było nieoficjalne 

spotkanie radnych, gdzie ja nie uczestniczyłem, ponieważ nikt mnie nie zaprosił odnośnie, 

podobno oświaty. W związku z czym chciałby zapytać czy padły już jakieś ustalenia odnośnie 

tych szkół przed spotkaniem z Panem Kapałką było spotkanie radnych z panem wójtem i czy 

dalej będzie tak, że nie będziemy zapraszani na takie spotkanie. Wcześniej było mówione 

przez Panią Przewodnicząca Komisji Oświatowej, że jest za tym, aby wszyscy 

współpracowali razem i tak jak się człowiek dowiedział to tak trochę głupio się czuje.  

 

Radna p. Mirosława Młyńczak – poinformowała, że to było ogólne spotkanie wszystkich 

radnych i otrzymaliśmy taką informację, że 15.10.2024 r. spotykamy się na roboczym 

spotkaniu całej Rady Gminy Michałów.  

 

Radny p. Łukasz Wójcik – dopowiedział, że chodzi o termin 14 października, gdzie nie było 

całej Rady.  

 

Radny p. Mariusz Jaros – odpowiadając poinformował, że dziwi się, że zadaje takie pytanie, 

przecież był i jest Pan radnym i też były spotkania. Każdy może się spotkać.  

 

Radny p. Łukasz Wójcik – poinformował, że uważa, że było mówione, że mamy spotykać 

się wszyscy, że nie będzie podziałów.  

 

Radny p. Mariusz Jaros – nie ma podziałów. Spotkanie z Panem Kapałką było ze 

wszystkimi radnymi. 
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Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – zapytał, czy są jeszcze jakieś 

pytania?  

 

Radny p. Rafał Motyka – zapytał, czy będziemy głosować odnośnie biogazowni? 

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – odpowiedział, że dlatego zadał 

pytanie, czy ktoś ma jeszcze jakieś pytania.  

 

Radny p. Rafał Motyka – poinformował, że Przewodniczący komisji budżetowej na 

posiedzeniu komisji budżetowej wnioskował o przegłosowanie tego na Radzie Gminy 

odnośnie budowy biogazowni w Michałowie, aby poddać to pod głosowanie.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – poinformował, że będziemy 

głosować negatywna opinię w stosunku do pisma wystosowanego przez Stadninę Koni                  

w Michałowie, czyli podtrzymujemy decyzję komisji budżetowej. Wynik głosowania:                      

9 głosów za, 1 głos wstrzymujący, przy stanie 10 radnych na sali obrad.  

 

Radny p. Wojciech Matuszczyk – przypomniał, że cały czas pyta o usunięcie krzaków                 

z drogi w Zagajówku od boiska i w ogólne nie może się doprosić. Pan Wójt odsyła mnie do 

Pana Jarka, z kolei Pan Jarek mówi, że nie może podjąć takiej decyzji. W związku z czym 

ponownie byłem u Pana Wójta i usłyszałem, że pracownicy są na urlopach. Mija już czwarty 

miesiąc i nadal nie ma żadnej odpowiedzi w tym temacie. To może Pani Zastępca Wójta może 

coś pomoże w tej sprawie i bardzo prosi o pomoc.  

 

Zastępca Wójta Gminy p. Ewa Gidel – Stefaniec –  odpowiadając poinformowała, że jeżeli 

chodzi o kwestie usunięcia krzaków to przy jakiej działce one są. Zapytała czy jest to działka 

prywatna?  

 

Radny p. Wojciech Matuszczyk – poinformował, że jest to droga, gdzie ostatnio była 

wykonana z kamienia i aby ta drogę utwardzić to musiało być wycięte krzaki, które są 

położone wzdłuż rowu przy samej tej drodze.  

 

Zastępca Wójta Gminy p. Ewa Gidel – Stefaniec – czy jest to droga gminna? 

 

Radny p. Wojciech Matuszczyk – tak.  

 

Skarbnik Gminy p. Halina Głombińska – poinformowała, że jest to droga wewnętrzna.  

 

Zastępca Wójta Gminy p. Ewa Gidel – Stefaniec – jeżeli jest to przy działce prywatnej to 

mamy kwestie, że właściciel powinien to uczynić. Natomiast jeśli jest to droga gminna, to 

rozeznam temat i dostanie Pan odpowiedź w tej kwestii. W jakim terminie będziemy w stanie 

zrealizować to o czym Pan tu mówi.  
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Radny p. Tadeusz Oleksy – zapytał czy nasza decyzja będzie wiążąca co do budowy 

biogazowni, czy jeśli wyraziliśmy negatywna opinię to czy wystarczy do jej zablokowania.  

 

Zastępca Wójta Gminy p. Ewa Gidel – Stefaniec – kwestie budowy biogazowni zostało 

uregulowane w przepisach szczególnych to jest pozwolenie na budowę, które to pozwolenie 

wydaje Wójt, Burmistrz, Prezydent Miasta. Pismo zostało skierowane do Rady gminy, 

ponieważ to państwo jesteście przedstawicielami społeczności. Inwestycja budzie różne 

mieszane emocje co do realizacji tej inwestycji. W związku z tym ta opinia będzie wzięta pod 

uwagę, gdy takie wydanie decyzji miałoby nastąpić.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – zapytał czy ktoś z państwa chciałby 

zabrać głos.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – w związku z brakiem pytań, 

przeszedł do kolejnego punktu.  

 

Ad. 12 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński dokonał zamknięcia zwyczajnej Sesji 

Rady Gminy Michałów, dziękując wszystkim za udział w obradach. 

 

Przewodniczący Rady Gminy  

       Michał Klamiński    

Protokolant  

Paulina Jaros 

 

 

 

 

 


